Урок-практикум по математике
(4 класс)

Тема урока: «Выполнение арифметических действий с многозначными числами. Закрепление».

Тип урока: урок закрепления и обобщения знаний.

Цель урока: отработка вычислительных навыков.

Технологии:   Развивающее обучение, разноуровневое обучение, ИКТ.
Задачи урока: 
Образовательные:

1. обобщить, систематизировать и закрепить знания, полученные на уроках математики;

2. совершенствовать умение детей выполнять действия с многозначными числами;

3. отрабатывать навыки решения задач изученных видов, повторить преобразование величин.

Развивающие:

1. развивать умение грамотно, логично, полно давать ответы, уметь доказать, аргументировать свое мнение;

2. развивать психические процессы: память, мышление, внимание, восприятие, воображение, речь, самоконтроль;

3. развивать умение сравнивать, обобщать, анализировать, выделять главное, применять свои знания в ситуации, близкой к жизненной.

Воспитывающие:

1. создать благоприятный психологический климат для возможного раскрытия потенциала каждого ребенка;

2. расширять кругозор знаний учащихся. 

Ход урока.

I. Организационный момент.
II. Сообщение темы, постановка целей урок
III. Устный счет

1.Разминка для ума

-Выберите правильный вариант ответа:

Слайд 1,2,3,4
· В грудной клетке человека 12 пар ребер. Сколько ребер у человека? (24, 12, 8).

· Зубную щетку необходимо менять один раз в четыре месяца. Семья Зубовых состоит из 5 человек. Сколько зубных щеток они покупают в течение

 года? (20, 15, 30).

· В 4 классе 20 учащихся,  любят чипсы 7  учащихся. Сколько в классе разумных учащихся? (15, 13,  24).

· Сложи 2 наименьших трехзначных числа и узнаешь, сколько граммов фруктов должно входить в суточный рацион школьника? ( 200, 222, 111).

Откройте тетради, запишите число, классная работа.
2.Мозговой штурм

На доске числа 45098, 134809

Прочитайте числа, определите в них общее количество сотен, десятков, тысяч. 

Разложи на сумму разрядных слагаемых число 45098.

Запишите числа. К доске выходят по одному ученику.

Слайд.5
207 тыс. 25 ед.                             548 тыс.125 ед.

60 тыс. 7 ед.                                 3 тыс. 812 ед.

108 тыс. 560 ед.                           80 тыс. 80 ед.

Слайд  6 На слайде вы видитезаписи.
1. 340*170=280*240       

2. 25704:63>15834:39   
3. 9541:47=5075:25   
4. 304*56<209*68     

На какие две группы их можно поделить? (равенства, неравенства)

Какие выражения являются равенствами? (№1,3)Почему?

Какие выражения являются неравенствами?(№2,4)Почему?

Запишите первое неравенство. Что вы о нем можете сказать?

На доске ученики прорешивают стороны равенств, делают вывод.

25704:63>15834:39   (неравенство верное)

         408              406  

304*56<209*68     (неравенство неверное)
   17024      14212
340*170=280*240       (равенство неверное)

  57800           67200

9541:47=5075:25   (равенство верное)  

      203               203

-Что произойдет, если я внесу некоторые изменения в данное равенство?
Слайд 7.
9541:47+X=5075:25  (Получим уравнение)
Что такое уравнение? 

Слайд 8.
Выберите и выполните в тетради то уравнение, которое каждому из вас по силам.
1. 725:Х=29                    Х=25

2. 387:Х=513:57              387:9=43    Х=43

3. Составь различные уравнения с числами 1200, 60 и неизвестным Х.  Реши любое.

Проверка решений.
Решение задачи
Слайд 9.
Найди площадь закрашенной фигуры.
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1. 32*27=864 (см2)-S всей фигуры

2. 20*20=400 (см2)-S незакрашенной фигуры

3. 3. 864-400=464 (см2)

Ответ: S закрашенной фигуры 464 см2
Карточки

 2 уровень


1. Скатерть-самобранка имеет длину 2 м, а ширину Х м. Чему равна площадь скатерти?

2. Периметр квадратного щита Ильи Муромца А дм.. Чему равна сторона щита?

3. Наконечник Ивана-Царевича имеет стороны: 3 см, 3 см, 2 см. Чему равен периметр?

3 уровень

1. Периметр полотенца, сотканного Царевной-Лягушкой – 18 дм, длина А дм.. Чему равна ширина полотенца. Ответ: в=(18-2а):2
2. Длина леса, в котором живет Баба-Яга 1000 м, ширина Х м.. На сколько площадь леса больше периметра? Ответ: 1000Х-(1000+Х)*2
Что общего в задачах, которые вы решали?

Какими формулами вы воспользовались?

Что общего в этих формулах? 

Решение примеров на тренажере «Действия с многозначными числами», 
или в программе «Отличник»

Проверка.

Подведение итогов. Рефлексия.
         Тихо все на месте сядем

И закроем глазки.

                    Вспомним всё, что повторяли,

   Без моей подсказки.

- В чём вы упражнялись на уроке? 

- Ребята, оцените свою работу на уроке.

Работал (ла) на уроке:

а) отлично (красный треугольник),

б) хорошо (синий треугольник),

                                    в) мог (ла) бы работать лучше (зелёный треугольник)
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